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Slovo starosty 
   Dobrý den, vážení spoluobčané, 

   opět se přiblížil konec roku a do ruky se Vám dostává obecní občasník. Přeji Vám, 

abyste si jej mohli přečíst v co nejklidnější atmosféře blížících se vánočních svátků.  

   Rok 2025 byl pro obec v mnoha směrech pracovně i organizačně výrazný. Od 1. 

ledna nastoupil nový obecní zaměstnanec, což přineslo nové požadavky na 

organizaci a materiální zabezpečení. Na prvních poradách roku jsme proto rozhodli 

o pořízení techniky na údržbu zeleně – malé ruční sekačky a zahradního traktoru na 

sekání trávy, jenž jsou tyto práce pravidelně využívány.  

   Důležitou akcí letošního roku byla také rekonstrukce sálu u hospody. Výměnu 

podlahové krytiny provedla objednaná firma, další úpravy (zejména osvětlení a 

dřevěné obložení) jsme zvládli svépomocí. Věřím, že výsledek přispěje k tomu, aby 

sál mohl lépe sloužit pro společenské a kulturní akce v obci. V příštím roce bychom 

v hospodě rádi rekonstruovali sociální zařízení. 

   Velkou posilou pro obec je i nová lesní technika, kterou jsme převzali v rámci 

dotační podpory hospodaření v lese. Jedná se o traktor, vyvážecí vlek (vyvážečku) 

a automatický štípač dřeva. Tato technika nám usnadňuje a zefektivňuje práci v lese 

a nejen tam – je vítaným pomocníkem pro různorodé druhy činností. Ke konci roku 

jsme navíc z vlastních prostředků dokoupili nosič kontejnerů za traktor, což nám 

opět rozšíří možnosti při práci a přepravě materiálu – rádi bychom zakoupili 

kontejner a sběr, svoz a odvoz pytlů s plasty zajistili vlastními silami, což by opět 

ušetřilo nemalé finanční prostředky. 

   V průběhu roku zastupitelé schválili také finanční příspěvky na akce, které oživují 

obec a jsou určené hlavně pro děti i širokou veřejnost – Dětský maškarní bál, Stavění 

máje, Dětský den, Noc kostelů, Ukliďme Česko, Myslivecký den, Pěkná hodinka a 

Stromy do krajiny. Děkuji všem, kteří se na jejich přípravě a průběhu podíleli.  

   Pokračujeme i v rozvojových záměrech obce. V roce 2025 se začalo budovat 

víceúčelové hřiště, které by mělo být dokončeno v jarních měsících položením 

umělého povrchu – na tuto část prací je potřeba vhodné počasí. Zároveň jsme 

zažádali o dotaci na položení asfaltového povrchu na cestu za bioplynkou, která je 

součástí cyklotrasy a při zemědělských pracích je často znečištěna. Asfaltový 

povrch by měl mnohonásobně prodloužit životnost a umožnit snazší úklid. O 

přidělení dotace by se mělo rozhodovat na nejbližším krajském zastupitelstvu. 

Pokud bude dotace získána, může se v příštím roce začít s realizací, protože akce je 

již vysoutěžená a je podepsána smlouva.  

   Nezapomněli jsme ani na dobrovolnické aktivity. Na jaře a na podzim proběhla 

akce Ukliďme Česko a na podzim se uskutečnilo již tradiční sázení ovocných 

stromů do krajiny. I letos díky tomu přibylo okolo obce dalších 30 ovocných stromů.  

   Jako každý rok bych na závěr rád poděkoval všem spolkům a dobrovolníkům, 

kteří se podílejí na dění v obci, pořádají akce a věnují svůj čas práci pro ostatní. 

Opravdu si toho velmi vážím a upřímně DĚKUJI. 

  A až budete slavit konec roku, dovoluji si Vám připomenout, že od 1.12. nově platí 

omezení používání pyrotechniky takřka po celém území obce. Více na zakava.cz 

   Závěrem mi dovolte popřát Vám všem krásné prožití vánočních svátků a do 

nového roku 2026 hodně zdraví, štěstí, pohody a klidu. 



Odpady 

   I když ceny za likvidaci odpadů neustále rostou a porostou nejen pro Vás, ale i pro 

obec, se zastupitelé rozhodli základní poplatek na osobu prozatím nezvyšovat a 

ponechat na výši 700,-Kč. 

   Otevírací doba hospodářského dvora zůstává 2x týdně, a to každou středu 15-17hod a 

sobotu 9-11hod. 

V hospodářském dvoře jsou sběrná místa !!! POUZE!!! pro tyto druhy odpadů: 

- Železo a kovy 

- Nebezpečné odpady (zbytky barev, olejů apod.) NE azbest a materiály jej obsahující 

- Jedlé oleje – v uzavřených plastových nádobách 

- Elektroodpad – od malých baterií až po lednice 

- Velkoobjemový odpad – jednotlivé kusy velkoobjemového odpadu (křesla, gauče, 

skříně,koberce apod.) v přiměřeném množství. Velkoobjemovým odpadem nejsou 

zbytky stavebních materiálů či pytle naplněné směsí odpadů!!! 

- Textil – pro další použití (charita) i jako odpad (materiál) 

- Bioodpad tvrdý – bioodpad vhodný ke štěpkování (větve, túje). Ne kmeny s kořeny 

nebo znečištěné dřevo! 

- Bioodpad kompostovatelný – měkký bioodpad vhodný ke kompostování 
 

   Do dvora také nepatři pneumatiky, jenž jsou dle zákona výrobkem zpětného odběru 

a každý prodejce při zakoupení nových musí bezplatně odebrat pneumatiky použité. 

    Obec tento veškerý odpad musí nechat zlikvidovat, za což se u většiny odpadů platí, 

a stejně jako u komunálního odpadu je to čím dál více. Jen letos bude obec doplácet 

v odpadovém hospodářství více než 500tis. Kč. Proto je tak důležité odpady co nejvíce 

třídit a recyklovat, ale hlavně se pokoušet předcházet jejich vzniku. Jinak budeme nuceni 

např. velkoobjem ve dvoře zpoplatnit, či omezit množství. 
     

Výběr plateb a poplatků bude probíhat: 

Po-Pá 19-23.1.2026          po a st 8:00 - 17:00     út a čt 8:00 – 15:00    pá 8:00-11:00 
  zaplaceno nárok bez doplatku na: 

1 osoba / nemovitost 700,00 Kč 3x pytel na komunální odpad + 5x pytel plast 

2 osoby / nemovitost 1 400,00 Kč 6x pytel na komunální odpad + 10x pytel plast 

3 osoby / nemovitost 2 100,00 Kč známka - svoz 1x za měsíc + 15x pytel plast 

4 osoby / nemovitost 2 800,00 Kč známka - svoz 1x za měsíc + 20x pytel plast 

5 osoby / nemovitost 3 500,00 Kč známka - 1x 14dnů + 25x pytel plast 

6 osoby / nemovitost 4 200,00 Kč známka - kombi ( 14dnů léto, týdně zima) + 30x pytel plast 

7 osoby / nemovitost 4 900,00 Kč známka - svoz 1x týdně  + 35x pytel plast 

Poplatek za psa je stanoven na: 100,-Kč první pes, 150,-Kč každý další pes. 

V roce 2026 budou obnovovány nájemní smlouvy na hrobová místa. 

Typ a objem nádoby Četnost svozů ročně Počet svozů za rok Cena služby za rok s DPH 

Popelnice 110, 120 litrů 
plech, plast 

1x týdně 52 4.900,- 

1x 14 dnů 26 3.300,- 

kombinovaný 40 4.200,- 

1x měsíc 12 2.000,- 

Popelnice 
240 litrů 

1x 14 dnů 26 5.700,- 

1x měsíc 12 3.200,- 

Jednorázová známka   200,- 

Pytel na komunál   200,- 

Pytel na plast   10,- 



Obecní knihovna Žákava 

Vás srdečně zve k návštěvě svých nových prostor v přízemí OÚ. 

Otevřeno je dvakrát v měsíci, a to pokaždé ve středu od 16:30 do 18:30 hodin. 

Co v knihovně najdete? 

Velký výběr knih různých žánrů pro všechny věkové kategorie: čtení pro nejmenší děti 

i školáky (včetně povinné četby), naučná literatura, historické a společenské romány, 

thrillery, detektivky i romantické příběhy. Knihovní fond je stále aktualizován. 

Doplňkové služby: veřejný internet zdarma, MVS (možnost půjčit si jakoukoliv knihu 

z jiných knihoven v ČR) a další. 

 

Bližší informace najdete na: 

https://www.cbdb.cz/uzivatel-235070-knihovna-zakava 

https://www.zakava.cz/obec-1/obecni-knihovna-zakava/ 

e:mail:  knihovnazakava@seznam.cz 
 

V roce 2026 můžete přijít v následujících termínech: 
14. ledna 28. ledna 11. února 25. února 11. března 25. března 

8. dubna 22. dubna 6. května 20. května 3 června 17. června 

1. července 15. července 12. srpna 26. srpna 9. září 23. září 

7. října 21. října 4. listopadu 18. listopadu 2. prosince 16. prosince 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koledování Tříkrálové sbírky 2026 proběhne 

v Žákavě o víkendu 10. a 11. ledna. 

 

Výtěžek je určen pro Domov sv. Alžběty kde 

pečují o seniory. 

Nejbližší akce 

21. 22. a 

23.12.2025 

PRODEJ VÁNOČNÍCH RYB A RYBÍCH VÝROBKŮ 

na rybníku pod Svárčem po celý den 

27.12.2025 

16:00 hodin 

VÁNOČNÍ KONCERT - Musica dolce vita 
Daniela Demuthová – mezzosoprán, Žofie Vokálková – flétna, Zbyňka Šolcová – harfa 

Program: Skvosty baroka a klasicismu, výběr českých a evropských koled.  

www.koncerty-plzensko.cz 

23.1.2026 

20:00 hodin 
HASIČSKÝ BÁL 

21.2.2026 

14:00 hodin 
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL 

 

https://www.zakava.cz/obec-1/obecni-knihovna-zakava/
mailto:knihovnazakava@seznam.cz

